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Το παρόν κείμενο εξειδικεύει αναλυτικά τις διατάξεις οι οποίες αφορούν στο θεσμό και έχουν 

θεσμοθετηθεί και εγκριθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και 

Γεωπληροφορικής  της Σχολής Μηχανικών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (Συνεδρίαση 

27/19-12-2023) 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Στο παρόν παρατίθενται οι κανονισμοί του ΠΜΣ Διαχείριση Γης & Real Estate  για (α) τις 

σπουδές των μεταπτυχιακών φοιτητών  , (β) την πρακτική άσκηση των μεταπτυχιακών φοιτητών , 

(γ) την κινητικότητα των μεταπτυχιακών φοιτητών  και (δ) την  εκπόνηση επιστημονικών εργασιών 

. 
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2. Κανονισμός σπουδών 

Ο κανονισμός σπουδών του Προγράμματος είναι αυτός που περιλαμβάνεται στον  εγκεκριμένο 
εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του (ΦΕΚ Β’5035/01-11-2021, διαθέσιμο  στη διεύθυνση 
https://realestate.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/535/2023/11/FEK.kanonismos.spoudon.4-
11-2021-1-1.pdf).  

3.Κανονισμός πρακτικής άσκησης 

Το ΠΜΣ Διαχείριση Γης & Real Estate  δεν περιλαμβάνει, εκ του σχεδιασμού του, την πρακτική 
άσκηση ως μέρος των σπουδών του, και ως εκ τούτου δεν έχει προχωρήσει στη διαμόρφωση 
σχετικού κανονισμού. 

 

4. Κανονισμός κινητικότητας μεταπτυχιακών φοιτητών 

Το ΠΜΣ Διαχείριση Γης & Real Estate  , από την έναρξη λειτουργίας του το ακαδ. έτος 2021-
2022 έως και το τρέχον ακαδ. έτος 2022-2023, δεν έχει συνάψει διμερείς συμφωνίες κινητικότητας 
μεταπτυχιακών φοιτητών με άλλα συναφή προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών της ημεδαπής ή 
της αλλοδαπής, και ως εκ τούτου δεν έχει προχωρήσει στη σύνταξη σχετικού κανονισμού και δεν 
προσφέρει επί του παρόντος στους μεταπτυχιακούς φοιτητές δυνατότητες επίσημα 
αναγνωριζόμενης ακαδημαϊκής κινητικότητας. 

Σημειώνεται ωστόσο ότι πρόκειται για μια δυνατότητα που παραμένει προς αξιολόγηση σε 
μελλοντικές αναθεωρήσεις του σχεδιασμού του Προγράμματος, με συνεκτίμηση των ακαδημαϊκών 
δυνατοτήτων κινητικότητας και συνεργασιών που προσφέρει το πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής.  

5. Κανονισμός εκπόνησης επιστημονικών εργασιών 

Δεν προβλέπεται η εκπόνηση  επιστημονικών εργασιών (με την έννοια της δημοσίευσης σε 
επιστημονικά περιοδικά-Συνέδρια) ως απαραίτητες στο πλαίσιο σπουδών του ΠΜΣ.  Προβλέπεται 
εκπόνηση ατομικών ή ομαδικών εργασιών στο πλαίσιο μαθημάτων, καθώς και η εκπόνηση 
Διπλωματικής Εργασίας.  

Η διαδικασία εκπόνησης και οι προδιαγραφές του τελικού τεύχους των διπλωματικών  
εργασιών του Προγράμματος καθορίζονται από τον Κανονισμό Διπλωματικών Μεταπτυχιακών 
εργασιών και ότι  δεν προβλέπεται  καθορίζονται από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές σε 
συνεργασία με τους επιβλέποντες καθηγητές. 

Η διαδικασία εκπόνησης και οι προδιαγραφές των τελικών παραδοτέων των εργασιών στο 
πλαίσιο μαθημάτων καθορίζονται, κατά αναλογία προς τα αντίστοιχα χαρακτηριστικά των 
διπλωματικών εργασιών, από τη διδακτική ομάδα κάθε μαθήματος. 

Επιπλέον, η εκπόνηση κάθε εργασίας στο πλαίσιο των σπουδών στο Πρόγραμμα, δηλαδή 
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τόσο των επιστημονικών εργασιών στο πλαίσιο μαθημάτων όσο της διπλωματικής εργασίας, 
διέπεται από τον Κανονισμό Δεοντολογίας της Έρευνας  του Προγράμματος, ο οποίος απαρτίζεται 
από:  

1) Κανόνες Δεοντολογίας για την αποφυγή της λογοκλοπής στην επιστημονική γραφή και 
πράξη, και 

2) Πολιτικές Δεοντολογίας τις οποίες το Πρόγραμμα υιοθετεί και εφαρμόζει  

 


